
II CONGRESSO DE POLÍTICA E DIREITO DE SANTA MARIA
- Homenagem ao Aniversário do Município –
11 e 12 de maio

	Sexta-feira - Dia 11 de maio de 2012

	17h - Credenciamento

	19h - Abertura Oficial do Evento


	19h30min - Direito, Política e Democracia


As raízes políticas do direito processual civil e a necessária releitura constitucional do processo

- Cristiano Backer Isaia – Doutor e Mestre em Direito Público pela UNISINOS. Professor Adjunto dos Cursos de Graduação em Direito da UFSM e UNIFRA. Coordenador do Curso de Graduação em Direito da Unifra. Coordenador do NEAPRO/UFSM (Núcleo de Estudos Avançados em Processo Civil da UFSM.

A importância da oposição no Estado Democrático e Constitucional de Direitos

- Jorge Pozzobom – Advogado Criminalista e Deputado Estadual.
Verdade, memória e justiça de transição 
- Mauro Borba - Juiz de Direito, atuando em Porto Alegre em entrância final, graduado em Direito pela PUCRS, Pós-Graduado em Direito pela UFSM; Mestrado em Direito pelas Universidade Federal de Santa Catarina - UFSC e Universidade de Santa Cruz do Sul – UNISC. Professor de Criminologia; Processo Penal e Prática de Processo Penal da UFRGS; professor de Penal e Processo Penal na Universidade de Santa Cruz do Sul - UNISC; professor palestrante da Escola Superior da Magistratura - AJURIS; Conselheiro do Instituto de Hermenêutica Jurídica de Porto Alegre - IHJ; membro do Comitê Estadual contra Tortura e pelos Direitos Humanos do RGS, Co-diretor de Direitos Humanos da AJURIS e juiz em Porto Alegre-RS.
	Sábado – Dia 12 de maio de 2012

	9h – Sociedade, Política e Justiça Eleitoral


- Sérgio Blattes

Possui graduação em Direito pela Universidade Federal de Santa Maria. Atualmente é professor do Centro Universitário Franciscano, Advogado em Sergio Blattes Advogados Associados. Coordenador dos Conselhos Municipais da OAB - Ordem dos Advogados do Brasil. Tem experiência na área de Direito, com ênfase em Direito Penal, atuando principalmente nos seguintes temas: Criminologia, Direito Penal, Partilha e Reforma.
	Sábado – Dia 12 de maio de 2012

	10h – 20 anos da Lei de Improbidade Administrativa - breve análise dos avanços obtidos e conjuntura atual


- André Cella

Graduado em Direito, especialista em Direito Civil (UFSM). Professor universitário. Advogado da União.
	11h – Sociedade, Liderança e os Desafios do Milênio propostos pela ONU


- Soraia Schutel

Graduada em Administração (UFSC), mestre em administração (UFSM), doutoranda em administração (UFRGS). Especialista em psicologia com ênfase em ontopsicologia pela Universidade Estatal de São Petersburgo-Russia. Gestora do distrito Recanto Maestro. Vice presidente administrativa da Fundação Antonio Meneghetti. Coordenadora acadêmica e de Relações Internacionais da Antonio Meneghetti Faculdade, onde atua como professora dos cursos de graduação e pós-graduação. Membro do conselho editorial da Revista Performance Líder. Representante brasileira da AIO (Associação Internacional de Ontopsicologia) junto as Nações Unidas. Vencedora do Prêmio em Economia 2011 com sua pesquisa em desenvolvimento sustentável promovido pela Fondazione di Ricerca Scientifica ed Umanistica Antonio Meneghetti da Suiça. Atua nas temáticas desenvolvimento sustentável, inovação social, formação de lideranças jovens.

	14h - Governança e Sociedade Politizada


- Cézar Busatto
Secretário de Coordenação Política e Governança Local, Prefeitura de Porto Alegre-RS. Graduado em Economia (UFRGS). Agente Fiscal do Tesouro do Estado. Mestre em Economia Política pela Universidade Nacional Autônoma do México. Militante no movimento estudantil. Eleito por três vezes Deputado Estadual pelo Rio Grande do Sul, atuou no Governo do Estado como Secretário da Fazenda, foi Chefe da Casa Civil. No município de Santa Maria, foi Secretário de Município de Desenvolvimento Econômico, Inovação e Projetos Estratégicos. 

	15h - Memória, Sociedade e Poder


- Reginaldo Teixeira Perez

Graduado em Ciências Sociais pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul, graduado em Engenharia Operacional de Produção pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul, graduado em Direito pela Faculdade de Direito de Santa Maria, mestrado em Ciência Política pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul e doutor em Ciência Política pelo Instituto Universitário de Pesquisas do Rio de Janeiro. Atualmente é professor associado da Universidade Federal de Santa Maria. Tem experiência na área de Ciência Política, com ênfase em Teoria Política Contemporânea, atuando principalmente nos seguintes temas: democracia, política, liberalismo, pensamento político brasileiro e teoria política.
	16h – Política em Saúde: Congresso Nacional e a Sociedade


- Darcísio Paulo Perondi 

Médico. Deputado Federal. Membro Titular da Comissão Mista Legislação Salário-Educação. Membro da Comissão Parlamentar Conjunta do MERCOSUL. Presidente da Frente Parlamentar da Saúde. Membro das Frentes Parlamentares da Câmara e Mista Contra o Crack.

	17h - Governo Eletrônico e o Ciberespaço


- Rosane Leal da Silva

Possui graduação em Direito pela Universidade da Região da Campanha (1994), mestrado em Integração Latino - Americana pela Universidade Federal de Santa Maria (2000) e doutorado pela Universidade Federal de Santa Catarina, na área de concentração Direito, Estado e Sociedade. É professora adjunta da Universidade Federal de Santa Maria e no Curso de Direito do Centro Universitário Franciscano. Líder do Grupo de Pesquisa Teoria Jurídica no Novo Milênio (UNIFRA) e do Grupo de Pesquisa Núcleo de Direito Informacional (UFSM), ambos inscritos no CNPq. Integra a condição de pesquisadora no Núcleo de Estudos Jurídicos e Sociais da Criança e do Adolescente - NEJUSCA - da Universidade Federal de Santa Catarina. 

	18h – Os efeitos da mídia no processo eleitoral de um Estado Democrático


- Alexandre De Grandi 
Diretor do Jornal A Razão e da Rádio Santamariense. Pós Graduado em gestão empresarial pela Fundação Getúlio Vargas. Comunicador da Qualidade PGQP  FIERGS 2011 e apresentador do programa Bom dia Cidade da Rádio Santamariense.

- Claudemir Pereira
Sócio-Diretor da CP & S Comunicações, graduado em Jornalismo pela UFSM, colunista especializado em notas e informações políticas, comentarista político da Rádio Antena 1 Santa Maria, onde também ancora o programa diário Sala de Debate. Editor do site www.claudemirpereira.com.br - o único, em Santa Maria, dedicado a informação e análise política. É autor dos livros E esse futuro que não chega (ou como se comportam os que detêm algum poder em Santa Maria) e A Batalha de Outubro.
	19h – Estado, Política e Sociedade


Motivações políticas da tutela do consumidor: da criação à atualização do CDC

- Vitor Hugo do Amaral Ferreira

Mestre em Integração Latino Americana, linha de pesquisa Políticas Públicas e Desenvolvimento, pela Universidade Federal de Santa Maria (UFSM). Graduado em Direito pelo Centro Universitário Franciscano. Docente na Graduação e Pós Graduação no Centro Universitário Franciscano (UNIFRA). Titular da Coordenadoria de Defesa do Consumidor e Coordenador do Procon/SM. Advogado. Coordenador do Grupo de Estudos Política e Sociedade de Consumo.

O paradigma da sustentabilidade e a gestão pública na atualidade

- André Agne Domingues

Mestre em Direito Público. Professor de Direito nos Cursos de Graduação e Pós-Graduação da UCS.
Coordenação científica do evento:

Vitor Hugo do Amaral Ferreira

Mestre em Integração Latino Americana, linha de pesquisa Políticas Públicas e Desenvolvimento, pela Universidade Federal de Santa Maria (UFSM). Especialista na Área de Violência Doméstica contra Criança e Adolescente pela Universidade de São Paulo (USP); Especialista em Direito Processual Civil pela Universidade do Sul de Santa Catarina (UNISUL). Graduado em Direito pelo Centro Universitário Franciscano. Docente na Graduação e Pós Graduação no Centro Universitário Franciscano (UNIFRA), com atuação no Curso de Direito. Experiência na área de Direito Público, com ênfase em Teoria Geral do Direito, atuando nas seguintes temáticas: ensino jurídico, sociedade de consumo, direito do consumidor, criança e adolescente, governança, sociedade de informação. Titular da Coordenadoria de Defesa do Consumidor e Coordenador do Procon/SM. Advogado, sócio-fundador do escritório Amaral Ferreira & Schlosser Advocacia.

Promoção: Ordem dos Advogados do Brasil – Subseção Santa Maria, Integral Eventos e Diretório Acadêmico do Direito Unifra

Apoio Institucional: Prefeitura Municipal de Santa Maria
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