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CARTA  DE  AGRADECIMENTO

                      É com imensa alegria que em nome do Projeto Esperança/Cooesperança da Arquidiocese de Santa Maria e em nome de todas as Comissões que organizaram estes Eventos Internacionais de Economia  Solidária e Cooperativismo de 2012, queremos expressar o nosso sincero agradecimento e gratidão pelo trabalho solidário e interativo.
                      Ao Deus da Vida e da história pela graça da realização de mais um importante Evento, com um tempo favorável, com sol e tão agradável e dias perfeitos que com a intercessão da Nossa Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil, da Mãe Medianeira e de Dom Ivo, nos  concederam este tempo tão favorável.
                       À todas as Entidades, Organizações, Movimentos Sociais, Pastorais, às equipes e a Prefeitura Municipal de Santa Maria/RS, Governo do Estado/RS, Governo Federal, 8ª CRE, Sindicatos, Cooperativas, Assessores, Empreendimentos Solidários, Estados Brasileiros, Países, Continentes, IMS, FBES, Corsan, Empresa Lourenci, MOBREC, Imprensa Escrita, Falada e Televisionada, Escola Estadual Irmão José Otão, Articulação de CEBs, Paróquia Nossa Senhora da Medianeira, Levante da Juventude e a todas as Entidades que emprestaram o seu  material e com alegria  e  generosidade: INSTITUTO SÃO JOSÉ, LAR DAS  VOVÓZINHAS, CAPELA MENINO DEUS, HOTEL FAZENDA  DA CIDADE DOS MENINOS, ESCOLA MARISTA DA NOVA SANTA MARTA, FEPAGRO, PARÓQUIA DA BOCA DO MONTE, COMUNIDADE DE FAXINAL DA PALMA e COMUNIDADE DE ARROIO GRANDE.
                       Um grande e especial agradecimento à todos que patrocinaram com sua contribuição  financeira,  para  que  este Evento, para  ques  este  Evento pudesse  mais  uma  vez  ser  viabilizado: SEBRAE, PETROBRÁS, SENAES/MTE, IRGA, MDA, SDR/RS, Fundação Banco do Brasil, SESAMPE/DIFESOL, BRDE, MISEREOR/KZE, CARITAS/RS, BANRISUL, SICREDI e PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA MARIA e o apoio da: UFSM, UNIFRA, CIA DAS LONAS, TOLDOS SANTO ANTÔNIO, TRANSPORTE, VISITANTES, BRIGADA MILITAR E CONSUMIDORES.
                       Um  agradecimento especial à todas as Comissões que deram muito de si e de seu tempo, para  fazer um trabalho incansável na organização da Feira de 2012.
                       Foi mais um Evento que tornou Santa Maria a Capital Mundial de Economia Solidária e a  torna cada  vez mais conhecida a cidade por estes tão importantes Eventos Internacionais.
                              A meta  para  2013  é  a  realização:
· 2º Fórum  Mundial de Economia Solidária
· 2ª Feira  Mundial de Economia Solidária
· 20ª FEICOOP 
· 9ª Feira de ECOSOL do Mercosul
· 30 Anos de Economia Solidária enquanto Caritas Brasileira e Caritas/RS.
· 10 Anos de SENAES (Secretaria Nacional de Economia Solidária)
· 10  Anos de FBES (Fórum Brasileiro de Economia Solidária)
                      Data: 11 a 14 de julho de 2013 no Centro de Referência de Economia Solidária Dom Ivo Lorscheiter – Santa Maria – RS – Brasil.
                      Com a participação de 05 Continentes, 50 países e  mais de  200 mil pessoas, com um espaço melhorado, todos os Estados Brasileiros, com a presença da Presidenta Dilma Rousseff, Governador Tarso Genro, Parlamentares e Prefeitos Municipais e com um apoio dos tres níveis de Governo: Municipal, Estadual e Federal.
Para contatos:
PROJETO ESPERANÇA/COOESPERANÇA 
Rua Silva Jardim, 1704 – Centro - CEP 97.010-490 - Santa Maria - RS - Brasil
Fone/Fax: 55 3219 4599 / 3223 0219/ 3222 8275/ 9979 7087 (Ir. Lourdes)
E-mail: projeto@esperancacooesperanca.org.br  -  facebook.com/projetoesperancacooesperanca
Site: www.esperancacooesperanca.org.br
	         Com reconhecidos agradecimentos pelo apoio, dedicação e participação interativa.		                        

Irmã Lourdes Dill, FDC
Coord. Projeto Esperança/Cooesperança
Pelas Comissões da 19ª FEICOOP e 8ª Feira de ECOSOL do Mercosul
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Feira de Economia Solidaria do Mercosul

19a FEICSOP

Feira Estadual do Cooperativismo
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