
JORNADA INTERNACIONAL DE POLÍTICA E DIREITO DE SANTA MARIA
	Sexta-feira - Dia 24 de maio de 2013

	17h – Credenciamento

	19h - Abertura Oficial do Evento

	19h30min – Segurança Publica no Estado Democrático de Direito


José Mariano Beltrame, graduado em Direito pela Universidade Federal de Santa Maria e em Administração de Empresas e Administração Pública pela Universidade Federal do Rio Grande do Sul. Especializou-se em Inteligência Estratégica na Universidade Salgado de Oliveira e na Escola Superior de Guerra. Cursou a Escola de Inteligência da Secretaria Nacional de Segurança Pública e de Análise de Dados de Inteligência Policial. Ingressou no Departamento de Polícia Federal no ano de 1981. Exerceu funções no setor de inteligência, combatendo o crime organizado em vários Estados brasileiros. Ministra aulas e palestras no Curso de Pós-graduação em Inteligência e Segurança Pública da Universidade Federal do Mato Grosso. Na Superintendência da Polícia Federal no Rio de Janeiro, como delegado de Polícia Federal, foi coordenador da Missão Suporte, chefe do Serviço de Inteligência e da Interpol. Secretário de Segurança do Estado do Rio de Janeiro.

	Sexta-feira – Dia 24 de maio de 2013 

	21h - Inelegibilidades - antecedentes da Lei da Ficha Limpa 


Luiz Carlos Madeira, ex-presidente da OAB-RS, ex-conselheiro federal da OAB; Ministro aposentado do Tribunal Superior Eleitoral. Advogado.
	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	9h30min – Ativismo 2.0 Palestra e Worshop com Shoot the Shit


 Gabriel Gomes, publicitário, empreendedor social, ativista do bem. Co-Fundador da Shoot The Shit e Sócio-Diretor da Cosmonauta, escritório que planeja e cria apresentações. Membro do Global Shapers Community. Professor de cursos de extensão na PUCRS. Entusiasta de Projetos Paralelos das mais diversas naturezas.

Luciano Braga publicitário, co-Fundador da Shoot The Shit. Colaborador na criação do One Ted a Day, dedica-se a projetos paralelos, seja como cartunista do site Braga Comics ou como roteirista para as mais diversas plataformas.

Shoot The Shit é uma organização que induz, cria e executa projetos com engajamento social para melhoria de cidades. Fundada em 2010, em Porto Alegre, como projeto paralelo, hoje a empresa opera junto a governos e marcas no desenvolvimento de projetos que causem impacto positivo na sociedade. Acreditamos que a participação das pessoas deve ir muito além da votação, e que essa participação dá a elas o sentimento de pertencimento que é capaz de transformar as cidades para melhor.

	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	11h – Internet e Política: possibilidades para a nova cidadania na sociedade em rede


Holgonsi Soares, Professor Associado da UFSM-RS - Departamento de Ciências Sociais. Doutor e Mestre em Educação. Especialista em História da América Latina, e em Filosofia Contemporânea. Graduado em História. Tem experiência nas áreas de Sociologia, Cultura e Política Contemporâneas, Sociologia e Políticas da Educação. É líder do Grupo de Pesquisa/CNPq: "Globalização e Cidadania em perspectiva interdisciplinar". Principais temáticas de trabalho/pesquisa: modernidade e pós-modernidade, globalização, novas tecnologias e cibercultura, micropolíticas e nova cidadania, arte pós-moderna e política, educação pós-moderna crítica. Site: "Pós-modernidade, Política e Educação" - http://www.holgonsi.com/
	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	14h - Política cambiária na Argentina e seus efeitos nos negócios internacionais


Fernando Meinero, graduação em Abogacía pela Universidad Nacional del Litoral (2003), com Revalidação do Título pela Universidade Federal de Pelotas (2011), e Mestrado em Integração Latino-Americana pela Universidade Federal de Santa Maria (2005). Atualmente é professor titular da Faculdade da Serra Gaúcha nos Cursos de Direito e Administração de Empresas. Tem experiência na área de Direito Internacional, com ênfase em Direito da Integração Econômica, Comercio Internacional e Direito Aduaneiro. É advogado na área de direito empresarial, do comércio internacional e direito aduaneiro. Sócio gerente do Escritorio Meinero & Sartor Advocacia.
	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	15h – Política e direito: faces de outra história 


- Eduardo Marinho, o "Filósofo das Ruas", crítico do sistema econômico social vigente, expõe seu trabalho artístico às ruas cariocas com um tom de racionalismo e liberdade intelectual, despertando, no seu discurso, a surpresa daqueles que veem a cultura e o conhecimento limitados à condição social de cada um. 
	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	16h – Direito, política e cidadania democrática no século XXI


Ricardo Rossato, graduado em Estudos Sociais pela Universidade do Vale do Rio dos Sinos (1972), graduação em Teologia pela Universidade do Vale do Rio dos Sinos (1970), graduação em Ciências Sociais pela Universidade do Vale do Rio dos Sinos (1972), graduação em Filosofia pela Universidade Regional do Noroeste do Estado do Rio Grande do Sul (1970), especialização em Demografia pela Université Paris 1 Pantheon-Sorbonne(1975), especialização em Especialização Em Administração Universitária pela Pontifícia Universidade Católica de Minas Gerais(1990), especialização em Teoria da Educação pela Universidade Federal de Santa Maria(1981), mestrado em Demografia pela Université Paris 1 Pantheon-Sorbonne(1976), doutorado em Demografia pela Université Paris 1 Pantheon-Sorbonne(1978), pós-doutorado pela Universite du Quebec(1994) e pós-doutorado pela Unesco(2001). Atualmente é professor titular da Faculdades Palotinas, Membro de corpo editorial da Revista de Ciências Humanas (Frederico Westphalen), Membro de corpo editorial da Percursos e Membro de corpo editorial da Litterarius. Tem experiência na área de Educação, com ênfase em Fundamentos da Educação. Atuando principalmente nos seguintes temas: População, Política, Demografia, Brasil.

João Heitor Silva Macedo, Graduado em História pela Universidade Federal de Santa Maria (1996) e Mestre em História, área de concentração Arqueologia, pela Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul (1999). Colaborador do Museu Treze de Maio (Santa Maria), nomeado pela Secretaria de Estado da Educação, do Rio Grande do Sul. Tem experiência na área de Antropologia, com ênfase em Arqueologia, atuando principalmente nos seguintes temas: arqueologia histórica, museologia, antropologia jurídica, ciências sociais aplicadas, cultura material, história e patrimônio histórico. Consultor nas áreas de Educação, Arqueologia e Museologia. 
	17h30min – Intervalo


	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	18h – Os direitos humanos são violentos? A pacificação da sociedade brasileira a partir da ampliação do discurso repressivo.


Antonio Marcelo Pacheco, graduado em História, Filosofia e Sociologia pela UFRGS; graduado em Ciência Sociais e Jurídicas pela PUC/RS; mestre em Ciência Política pela UFRGS; mestre em Direito pela UNISINOS; Doutorando em Sociologia pela UFRGS; Docente do Curso de Pós-Graduação em Direito Previdenciário e Constituição do Instituto Cultural de Desenvolvimento (IDC); Professor do Curso de Pós-Graduação Lato Senso do Centro de Estudos de Direito do Trabalho (CETRA); Professor do Curso Verbo Jurídico; Professor dos Cursos de Pós-Graduação em Direito Público, Direito Eleitoral e Direito Médico, todos do Curso Verbo Jurídico. É autor dos seguintes livros: Direito Constitucional, Formação Humanística e Tempo e Direito: paradoxos de uma (ir)racionalidade numa era de segunda modernidade, todos pela editora Verbo Jurídico. Pesquisador do grupo Violência e Cidadania (GPVC/UFRGS/CNPq) investiga os processos de mundialização e a violência na sociedade contemporânea: sociologia da conflitualidade e segurança pública e sociedade. Atua na Rede de Altos Estudos em Segurança Pública (Ministério da Justiça).
	Sábado – Dia 25 de maio de 2013

	19h30min – Impasses e perspectivas da juventude na política


Eduardo Leite, graduado em Direito pela Universidade Federal de Pelotas (UFPel), iniciou na política aos 19 anos, quando se candidatou à Câmara Municipal, foi vereador por dois mandatos, Presidente da Câmara Municipal em 2011, atual prefeito de Pelotas-RS, eleito com 110.823 votos.
Coordenação científica: Vitor Hugo do Amaral Ferreira - Mestre em Integração Latino Americana, linha de pesquisa Políticas Públicas e Desenvolvimento (UFSM). Especialista na Área de Violência Doméstica contra Criança e Adolescente pela Universidade de São Paulo (USP); Especialista em Direito Processual Civil pela Universidade do Sul de Santa Catarina (UNISUL). Graduado em Direito pelo Centro Universitário Franciscano (2005). Docente do Centro Universitário Franciscano (UNIFRA) e na Antonio Meneghetti Faculdade (AMF). Titular da Coordenadoria de Defesa do Consumidor e Coordenador do Procon/SM. Membro Diretor do Instituto Brasileiro de Política e Direito do Consumidor (BRASILCON)

Realização: Diretório Acadêmico do Curso de Direito do Centro Universitário Franciscano (DADU) 

Apoio: Ordem dos Advogados do Brasil, Subseção Santa Maria, Prefeitura Municipal de Santa Maria, www.claudemirpereira.com.br, Jornal A Razão 
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